



BÉKES

I. évfolyam,
47. szám.

Békés, 1947
dec. 21.

A BÉKÉSI PARASZTSÁG LAPJA

Karácsony

Csak néhány nap választ már el bennünket attól a kettős ünnepnap-tól, amelyet az egész keresztény emberiség, a világ minden nemzete megünnepel... a Karácsonytól, a szeretet ünnepétől...

A Karácsony lélektanáról gondolkodva, mindannyiunkat valami mélyről feljövő nosztalgia fog el: egy magasabb, kitisztultabb világ vágya és az a kegyelet, amely hisz az ilyen világban a lehetőségében és tudja, hogy egyszer volt is ilyen világ valamennyiünk életében — egyszer volt, hol nem volt — és gyakran visszaálmodjuk, visszahívjuk ezt a csodálatos, emlékbefülydett szent rojogást.

Ha átengedjük magunkat a mult emlékének és felidézünk a gyermekkori karácsonyi hangulatot minden ízével és zamatával, beteljesült vágyaival és az égi üzenet szent hitével, akkor meg is találjuk újra azt a bűvös ihletet, azt a kis gyertyalángokból, csillagzörkőkből, fenyőillatból, angyalhajból és ónkorkákból tarka díszekből, gyermekjátékokból, meséskönyvekből és éjféli harangszókból elbűvölő boldog átérzést, — valahol mélyen önmagunkban, talán éppen a belső középpontunkban...

Mert innen, ebből a rejtekből merítünk lelki erőt és kitartást, hitet és reményt, jósgódot és szeretetet. Ide térünk meg mindig, ha fáj valami, ha vigasztalan sötét ves körül és azt hisszük, hogy mindenek vége.

Az emberi lélek egészségéhez, a bátor helytálláshoz és a világ okos szemléletéhez nem elég a pusztaság és hideg bíráltság; tüz is kell, melegség is kell ehhez az élethez, mert enélkül sivar marad és mi kielégültenek benne. Ezt a tüzet szítja és ápolja évről-évre az a hangulatváltozás, újraszülető színes életlátás, amit Karácsonyunk nevezünk.

Mennyi bái, mennyi szépség jut egyszeribe a hétköznapi életbe, mennyi szeretet éled fel s milyen jó magini kinn a különböző reménytelennek tetsző emberi jószágban. Szinte fájdalommal gondolhatjuk néha azt, hogy a karácsonyi szeretet csak illúzió, csak néhány napi foggyverszűnet az életközledelemben, a verejtékullatásban.

A világ bajai, szenvedései miatt örökös vajdó kinnban él az ember a földön. A sok igazságtalanság fájó sebe, a bűn látszólagos diadala, a társadalmi ellentétek bántó érzése, a nyomor kínja, vágyaink perzselő szomja és nyomasztó tehetetlenségük; pusztuló reményeink és a halál rettenetes ostromcsapásai elől fakadó jászó rémes álomná teszik a földi életet amelynek éjszakájába egyedül a karácsonyi esillag fénye lop világosságot az istendicsőség, felebaráti szeretet és áldó békesség szelid sugaraival.

Egy szegény munkás szájából hangzott el nemrég: ha karácsony nem volna az évben, nem volna érdemes élni. Ennek az embernek igaza volt és azt a boldogságot és melegséget, amit a karácsony nyújt, kell mindenkinek a szívébe fogadnia.

Fejlesztik a község-házát

Napközi Otthon épül az Epres-kertben

Kijelölte a képviselőtestület a megépítendő gyula-békési kisvasút útvonalát

A B. Máv SE kérése

A Békési Máv SE kérte a képviselőtestületet, hogy a községi költségvetésben a sportegyesületek támogatására felvett 10 000 forintos hitelből a sportegyesületek a sportteljesítmények figyelembevételével részesüljenek. A főjegyző ismerlette, hogy a községi költségvetés ideiglenes tárgyalásán a fenti összegből már töröltek 8000 forintot.

A közgyűlés úgy határozott hogy ha az ezévi községi költségvetésben a 2000 forintot meghagyják, abból az összegből is elsősorban a békési sportpályát (tribün) kell rendezni és az esetleg megmaradó összegnek a sportegyesületek közötti szétosztása felől csak azután határoznak.

Fejlesztik a község-házát

A községi mérnök bemutatta, majd részletesen ismertette a község-ház fejlesztésére, nagybontására vonatkozó elkészített tervét, amely szerint a főépület-szárnnyal párhuzamosan, de nem az utca felőli homlokzattal, új épületszárnyat építenek.

Az új, megépítendő emeletes épületre a jelenlegi végrehajtott irónál ágazna ki a meglévő épülettel a község-ház kertjébe.

Ezekre az építkezésekre azért van szükség, mert a rendőrkapitányságnak a község-házába való beköltözése folytán sok ügyosztályt össze kellett költöztetni, ezenkívül feltétlenül szükség van egy központi orvosi rendelőre, gondoskodni kell a községi állatorvosnak is megfelelő helyiségről, vendégszobáról, a zsolt ügyosztályok megfelelő átrendezéséről stb.

Petz Gyula községi mérnök számítása szerint az építkezések köl-

sége 620 000 forintot tenne ki. A hároméves tervben ilyen célokra van megfelelő összeg előirányozva s így remélhető, hogy a három év alatt a hároméves terv keretében az új épület el is készül.

Napközi Otthon az Epres-kertben

Ugyancsak Petz Gyula községi mérnök készítette el az Epres-kertben létesítendő Napközi Otthon tervét, amelynek megépítése 290 000 forintot tenne ki.

Az állami hároméves tervben az egészségügyi és szociális intézmények létesítésére van nagyobb összeg előirányozva és ezért kérte a községi mérnök a közgyűlést, hogy a tervet jóváhagyás végett terjesse fel az építészeti miniszterhez és egyben kérje a népjóléti minisztert is, hogy pártfogolja az ügyet. A javaslatot elfogadták.

Milyen útvonalon épül a békés-gyulai kisvasút?

Mint már beszámoltunk róla, kilátás van arra, hogy Gyula—Békés között létesítendő kisvasutat a közeljövőben megépítik. Több bizottság volt már kint a közlekedésügyi miniszteriumtól és a kisvasutal kapcsolatos tárgyalások azt mutatták, hogy az illetékes hatóságok komolyan foglalkoznak ezzel az ügygel.

Petz Gyula kérte a képviselőtestületet, hogy jelölje ki a kisvasút útvonalát. Az útvonal a Gyulai úton és a Széchenyi-téren keresztül kapcsolódik bele a volt AEGV keskenyvágányu vasútvonalba.

A közgyűlés javasolta, hogy Kázmánykerten és a Malomasszonykerten is legyenek megállóhelyek, hogy ezeknek a környékeknek a lakosai is bekapcsolódhassanak a forgalomba.

Békés község képviselőtestülete hétfőn délután rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlés egy perces néma felállással emlékezett meg a nemsokára elhunyt Bessenyei Béla képviselőtestületi tagról, majd Nagy Gáspár Gábor javaslatára egyhangúlag elfogadták, hogy Bessenyei Béla-nak a képviselőtestületben kifejtett munkásságát jegyzőkönyvileg megörökítsék. Relyere Sestáros Lajost delegálta a MKP.

A főjegyző bejelentette, hogy a pénzügyminisztérium jóváhagyta a végleges adóval kapcsolatban alkotott szabályrendeletet, melynek bevétele a községet illeti. Ezután Papp Károly községi bíró betegszabadságát tudomásulvette a közgyűlés, majd Mucci Imre főjegyző ismertette a községi szegődményesek ügyét.

Új altiszti állások

Annakidején beszámoltunk arról, hogy kormányrendelet szerint a községi szegődményesek (hajdúk) állását községenként altiszti állásokká kellett átszervezni. A községi elöljáróság mind a 22 szegődményest javasolta az új altiszti állásokra, bár a rendelő Békés községben csak 14 altiszti állás megszervezésére adott lehetőséget. Most a miniszteriumtól leirat érkezett, amely szerint csak 14 altiszti állás megszervezését hagyják jóvá. Az új altiszti állások megszervezésével a községi szegődményesek is jogosultak lesznek nyugdíjra és figyelembe veszik a nyugdíj megállapításánál eddig eltöltött szolgálati idejüket is.

A közgyűlés határozata szerint, a 14 állásból tizenegyet véglegesen betöltöttek, három pedig — ezeket méltányosságból fenntartják a még hadifogásban levők számára — csak ideiglenesen.

A menházi gondnoki állás betöltése

Elfogadta a közgyűlés a Komáromi Gábor gyepmesterről kötött szerződést, majd Mues Imre főjegyző a közgyűlés előtt a községi menházi gondnoki állás betöltésére megkírdetett pályázatra beküldött ajánlatokat ismertette.

A közgyűlés egyhangúlag bozzájárult ehhez, hogy a pályázók közül jóból a volt menházi gondnoknak: Varga Istvánnak adja ki a menházat vállalatba—1948 augusztus 1-ig, majd a határidő után folytatólágosan 1—1 évig hosszabbítja meg a szerződést.

Második révész alkalmazása

A közgyűlés hozzájárult a Roszserd és környéke lakosainak ahhoz a kéréséhez, hogy második révész is alkalmazassanak.

Takarmánykölcsön a gazdáknak

Az idei aszaly és ennek következtében beállott takarmányhiány enyhítése céljából a földművelésügyi miniszter takarmánykölcsön akció lebonyolítását rendelte el. Az akcióban elsősorban az aszaly által legjobban sulytott vidékek gazdái részesítendők, abban az esetben, ha jószágjaik telletéséhez elegendő takarmánnyal nem rendelkeznek.

Az akció a következő feltételek mellett kerül lebonyolításra:

A takarmány árának 50 százaléka az érdekelte gazda által átvételkor azonnal lefizetendő. A fennmaradó 50 százalék 1948. október 1-ig havi 1 százalékos kamattal mellett törlesztendő. Tekát a takar-

mány megvásárlásához az érdekelte gazda 50 százalékos hitel kölcsönben részesül, mely hitel visszafizetésére kötelezvényt kell aláírnia, s legalább azonos értékű marhalevelet kell átadnia, mely csak a hitel visszafizelése után adható vissza.

A kölcsönre vonatkozó kérelmeket és igényléseket a községi hitelvéleményező bizottságnak kell benyújtani, mely szerv a véleményezett kérelmeket a vármegyei hitelvéleményező tanácshoz továbbítja, mely tanács az igénylések teljesítése tekintetében dönt. Az akcióval kapcsolatban mindennemű felvilágosítást a járási gazdasági felügyelők adnak meg.

Darvas József miniszter megnemti a Mátyás-templom tornyát

A közelmúltban a sajtó felhívta a figyelmet az ország egyik legszépebb, legrégebb és legértékesebb emlékének, a budai Koronázó Mátyás-templomnak súlyos háborús sérüléseire. A lapok közölték, hogy a templom karca tornya erősebb széjjárás időben „kilövelléseket” végzett. Darvas József építés- és közgazdasági miniszter értesítést szerezve a pótolhatatlan műemlék megromlásáról, intézkedett, hogy meggyenezzer forintot bocsássanak a Mátyás-templom tornya állagának megővására. Megállapítást nyert ugyanis, hogy meggyenezzer forintot befektetéssel a templom tornya mentesül a ledőlés veszélyétől. Darvas József miniszter a pénzt már a rendelkezési helyre juttatta és minden lehető elkövet, hogy a világ egyik legszebb és legszebb templomának helyreállítási munkálataira újabb pénzösszegeket bocsássanak rendelkezésre.

48-as

népi-táncverseny

Szombaton este (20-án) tartjuk meg 7 órai kezdettel a benevezett csapatok közt a táncversenyt a Békés nagytornában. A SZIM ifjúság, a BÉKOSZ tagjai (gimnáziumi tanulók) bemutatják öni táncukat. Ma elő békési öregektől eltanult paraszt osztrák, alföldi legényes, magyarországi csárdásgömb, ciki osztrádgömb stb. táncok között győztesülhet a verseny közönsége. Beneveztek a versenyre a tarhosi énekkarok is, táncszoftok meg lehetőségek tartogatták úgy, hogy másnap második részét teljesen Tarhós adja. Eredetiségüknek s alapos tudásuknak lehetünk szemtanúi a versenyen. Belépődíj 2 és 1 forint.

Gyermekelőadás a Kulturházban

Beosztásos, kedves előadást rendeztek a Ref. ált. iskolák növendékei december 14-én. Megnyitó beszédében Vágó István tanító a ref. iskolák célját a demokratikus, magyáros és vallásos nevelésben adta meg. Az énekkart Takács László, a jeleneteket Bod Lajosné, a táncokat Sélly Vilma és Takács Lászlóné tanította be. Az énekkar válassza számai és a három kis jelenet, melyet az I. kerület II. osztályos növendékei adtak elő, a közelgő karácsony hangulatát valószínűsített meg és a szeretet érzését domborították ki. Az előteremtett hangulathoz simulva az öröm érzése tört elő a táncszámok alatt, látva a IV., V., VI. osztályos növendékek ügyes mozgását öni táncmótvimuk listza, nem érzélgés figuráiban. Ugyanezt szolgálta az énekkar népdalokból álló egyszólamu és többszólamu dalszoknya is. Az együtttest kiegészítette a szavalókórus József Atilla és Veres Péter verseiből és nagy sikere volt a Faragószék nőfőnökének is.

TAKARÉKOSKODJ! A 8 éves teret megígéred, ha pénzedet elhelyezed betétben a Békésmegyei Takarékpénztárnál (völt Népbank). Betéteteket már 5 feruólalt elfogadunk. Működő kamattételtetek.

Kétnapos tárgyalás után felmentette a gyulai népbíróság id. Lakatos Imrét és társait

Hatalmas érdeklődés kísérte a gyulai népbíróság Békésre kiszállt Juhász-tanácsának kétnapos — keddi és szerdai — nyilvános tárgyalását, amelyen id. Lakatos Imre, Herpai János és Pöze István békési lakosok voltak vádolva szándékos emberölés büntetlenség kísérletével, valamint hatásköri közegek ellen alkalmazott erőszak vétségével, amelyeket a vádirat szerint azzal követtek el, hogy 1946. március hó 5-én, a reakciós tisztvezeték ellopulatására a szakszervezet által rendezett tüntetés alkalmával id. Lakatos Imre a rendőrkapitányság épületébe behatolva, ott az egyik rendőrtől annak legyerejét megsebezve, H. Kovács László rendőrkapitányt megölésel fenyegette, majd puskatűsével Kádár Imre rendőralhadnagyt nyakszirtén ütötte. Pöze Imre pedig a közösgházban Mező Sándor közgyámot sújtotta háiba egy vasrúddal, míg Herpai János ugyancsak Kádár rendőralhadnagyt ütötte meg egy kemény tárgyjal.

A vádirat felolvasása után szerdán kihallgatták a vádlottakat, majd a sértetteket és több tanút.

A vádlottak egybehangozó vallomása szerint ők a verekezésben nem vettek részt, hanem a tüntetés és nyugalomra intették a tüntető tömeget. Lakatos vállomása szerint a tüntető mintegy 10.000 főnyi tömege egészen nyugodt volt a felvonulás ideje alatt mindaddig, amíg a közösgházhoz nem értek, ahol megölték H. Kovács László rendőrkapitányt által vidékről hozottól sok rendőrt és ekkor egy hang a tömegből azt kiáltotta, hogy „H. Kovács a bűnös, ő hozatta a rendőreket”, mire a tömeg egy része a rendőrkapitányság felé vonult, meg sem várva, hogy az elkészített memorandómat, amelynek a közösgháza erkélyéről kellett volna elhangzani, — felolvassák.

Pöze István beismerte, hogy a nála levő vasból Mező Sándor közgyámra sújtott.

Herpai János a tüntetés alkalmával mint politikai nyomozó teljesített akkor szolgálatot, de tiltakozott ellene, hogy 6 valakit is megöltök volna.

A tanúk kihallgatásakor során H. Kovács László és Mező Sándor azt vallották, hogy nem látták, hogy kik ütöttek őket, míg Kádár Imre izgalmas szembesítés után határozottan állította, hogy a támadója Herpai, illetve Lakatos volt.

Kihallgatták azokat a tanúkat, akik abban az időpontban a rendőrkapitányság épületében voltak és nagyrészt azt vallották, hogy Lakatos bement hozzájuk kétszer is. Elsőször felvett egy záródugattyú nélküli puskát, amellyel kiment, majd későbbben újból kért egy másikat, amelyekhez töltényeket is követelt, azzal, hogy „adjatok egy jó puskát, hadd löjjem agyon a kapitányt.”

NYIRI LAJOSNÉ

okl. táncitanónő
január 8-án este
8 órakor kezd meg az új

tánc tanfolyamot

az Ifjúsági Körben (Schultz ház) Iratkozzon és érdeklődni előre lehet a Szikszay-tele cirkuszudában

Amikor a puskát visszavette, — a tűszája véres volt.

A tanúk közül azonban többen ellentétbe kerültek a vizsgálóbírónál, illetve a rendőrségen felt előző vallomásaikkal.

A védelem tanui, akiknek nagyrészt már csak szerdán hallgatták ki, azt vallották egyöntetűen, hogy Lakatos nem vett részt a verekezésben.

Miután a további tanúk kihallgatásuktól előlított a népbíróság, következett a vád- és védőbeszéd. Az ügyész beszéde elején javasolta a népbíróságnak, hogy három tanúnak az ügyét, akik most ellenkező vállomást tettek előbbi vallomásaikkal, az ügy jogerőre emelkedése után hamis vállomás miatt tegyék át az államügyészhez megtörölés végett, majd igazságos de méltányos büntetést kért.

Utána dr. Lusztig István védő mondott nagy beszédet, amelyben hangsúlyozta, hogy ebben az esetben nem lehet felvetni az egyéni felelősség kérdését, mert a tüntetésen nem egyéni akarat volt, hanem tömegindulat, majd sorra vette a vádlottak ellen felhozott vádakokat, amelyek szerint nem voltak elfogadhatók. A védő által felhozott érveket a népbíróság is megállapítja az ítélet indokolásában.

A népbíróság aztán ítélethozatalra visszavonult, majd mintegy 50 percnyi tanácskozás után kihirdette az ítéletet, amelyben mind a három vádlottat felmenti az ellenük felhozott vádak alól.

A felmentés indokolása szerint a népbíróság határozott tényre arra vonatkozóan, hogy a verekedést kik követtek el, megállapítani nem tudott. Több tanu vállomása szerint Lakatos a rendet igyekezett megteremtteni és bár valóban bement a rendőrkapitányságra, akonnan követelt is legyereket, de azt arra használta fel, hogy a tömegnek magmutatva, megayugtassa őket, hogy nem kell félni már a rendőrségtől. Nem állapítható meg — hangzik tovább az indokolás —, hogy Lakatos a véres puskával valóban bántott-e valakit, ugyanúgy nem lehet megállapítani, hogy Pöze okozott-e komolyabb sérülést, vagy sem. Herpai szerepére vonatkozóan csak egy tanu vállomás volt, — a Kádáré — azonban ezt sem fogadta el a népbíróság, mert figyelembe vették, hogy azok, akik ellen irányult a verekezés, az izgalomban elveszítették megfigyelőképességüket, tehát éppen azok nem állapíthatták meg, hogy ki volt a tettes.

Méregjelte továbbá a népbíróság azt is, hogy maguk a sértettek sem tudták kellő tényeket felhozni. Az ügyész fellebbezett.

Megfogyott az utcán egy ittas ember

Baji Imre közszőrűst csütörtökön reggel holtan találták meg a járókelők Petőfi-utca 32. sz. háza előtt. A megállapítás szerint Baji Imre a csütörtökre virradó éjszaka ittas állapotban hazafelé tartott, majd lakása előtt arcrakabott. Orvosi vélemény szerint halálát szívszélhűdés és fagyás okozta.

HIREK

— Lapunk olvasóinak és hirdetőinknek kellemes karácsonyi ünnepeket kíván a szerkesztőség és kiadóhivatal.

— Lapunk legközelebbi száma 27-én, szombaton délután jelenik meg.

— A jövő héten a Ragettyi patika tart éjjeli szolgálatot.

— Ref. istentiszteletek sorrendje december 21-én. A templomban délelőtt 9 órakor istentisztelet és urvacsoraszítás, prédikál Balogh Mátyás lelképásztor, ágendázik Karácsond Andrást elnök-lelkész. Délután 5 órakor prédikál Takács László segédlelkész. — Kültérületen prédikálnak: Békés-Földváron Nagy Lajos vallásoktató-lelkész, Kögyecsátarban Takács László segédlelkész, Rosszerdőn és Magyáriban Egeresi László segédlelkész, Vizesfáson és Békés-Erdőn Dr. Szabó Lajos segédlelkész, Gyúron és Kamutkertben Boros János lelkész-tanító. Karácsony első napján: A templomban délelőtt 9 órakor istentisztelet és urvacsoraszítás. Predikál Karácsond Andrást elnök-lelkész, ágendázik Balogh Mátyás lelképásztor. Délután 2 órakor prédikál Pógyor István III. éves theológus, legátus. — Kültérületen prédikálnak és urvacsorát osztnak: Borogyánban Nagy Lajos vallásoktató-lelkész, Rosszerdőn és Diteren Takács László segédlelkész, Békés-Földváron és Pecén Egeresi László segédlelkész, Tarhoson és Berkén délelőtt, Ludadon délután Dr. Szabó Lajos segédlelkész, Kamutkertben délelőtt és Kamutpusztán délután Boros János lelkész-tanító. Karácsony másodnapján: A templomban délelőtt 9 órakor és délután 5 órakor prédikál Pógyor István III. éves theológus ünnepi követ. — Kültérületen prédikálnak és urvacsorát osztnak: Rosszerdőn és Magyáriban Nagy Lajos vallásoktató-lelkész, Békés-Földváron Takács László segédlelkész, Kögyecsátarban Egeresi László segédlelkész, Vizesfáson és Békés-Erdőn Dr. Szabó Lajos segédlelkész, Gyúron délelőtt és Négygyenesdülőben délután Boros János lelkész-tanító.

— Hirdetőinkhez! Felkerjük hirdetőinket, hogy újví hirdetőiket már a következő hét elején (kedden és szerdán) adják le a kiadóhivatalban, hogy biztosítani tudjuk azok megjelenését.

x **ELJEGYZÉS.** Dr. Baán Gyula orvos leányát, Hedviget eljegyezte Székely Csaba gyógyszerész.

x **Házasság.** Képiro Sára Julianna RASZ testv. és Csek János kórházi kertész e hó 20-án Budapesten házasságot kötöttek. (Mindenkülön értesítés helyett.)

x **A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt folyó hó 21-én délelőtt fél 9 órakor évi tisztújító közgyűlést tart, melyre kérijük a tagok minél nagyobb számban való megjelenését. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Járási tisztújítás. 3. Helybeli tisztújítás. 4. Esetleges indítványok. Közöljük, hogy a pártigazolvány felmutatása kötelező. Békés, 1947. december hó 9. Vezeztőség.**

— A Nemzeti Parasztpárt ifjúsága december 25-én este 7 órai kezdettel vacsorát rendez a párt-helyiségben. Utána tánc és karácsonyfasorolás. A vacsora ára 550 forint. Mindenkit szeretettel hív és vár a Rendezőség.

— **Állami gazdasági tanfolyam** megnyitása december hó 21-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a községi elemi iskolában (Jantyk-utca) lesz. Beiratkozni az ünnepeyes megnyitás alkalmával is lehet.

— **Szabad Föld Téli esték.** A község háza 6. számú szobájában szombaton este 6 órakor művelődési előadás lesz a falu egészségéről.

x **Felhívás.** Az Első Békési Tiszavideki Hengermalom, Gulyás Testvérek helybeli **volt Uradalmi malmát** átvettük és kérjük, hogy a malom esetleges hitelezői, valamint **gabona letétesei** követeléseiket 8 (nyolc) napon belül bejelenteni sziveskedjenek akár a malomban, akár pedig békési fiókintézetünkél (volt Békési Népbankban). **Békésmegyei Takarékpénztári Egyesület.**

— **Figyelem!** Lukács Gábor VII. ker. (Mágyar) 155. szám alatti lakos hirt hozott egy Szűcs nevű békési hadifoglyóról, akiről csak az alábbi adatokat tudja: alacsony termetű, a feleségének 10 hold földje volt, amelyhez nemrégén kapott még 7 hold földet.

— **Állattenyésztési tanfolyam.** Békés községben 1946 február hó 17., 18. és 19-én állattenyésztési tanfolyam lesz. Jelentkezni lehet a község háza 2. számú irodájában legkésőbb január 15-ig.

— **A VHBSz adománya.** A Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége Kovács Imre volt hadifogoly elhunytá alkalmából a hátrahagyott kiskorú számúrsz koszorú megváltás címén 60 forintot adományozott.

— **Fenyőfátolvajokat fogott el a rendőrség.** Kerepeczki Sándor, Molnár Mihály és Szatmári László békési lakosok Pósteleken 50 fenyőfa koronáját levágták, hogy a piacon a karácsonyi ünnepekre eladják. A rendőrség mindhármójukat őrizetbe vette.

— **Talált birka.** November 29-én a Drága-utcan találtak egy birkát. Igazolt tulajdonosa jelentkezett a rendőrkapitányság 5. sz. szobájában. — Ugyanott átvethető egy talált kapukules is.

Bölcsőtől a koporsóig

Születések: Keresztesi Gerely-Turi Annának és Gabor, Gal László-Hegely Juliannának leánya Mária, Andor István-Bakos Mária leánya Mária, Petrázsi János-Brnák Ilonának fia Mihály, Szűcs István-Baji Juliannának fia István, Szatmári László-Dobányos Zeuzsannának fia László, Toth Ferenc-Kis Eszternek fia Ferenc. (528)

Házasságot kötöttek: Bagi István-Biro Zsófiával, Foltán József-Lukács Erzsébettel, M. Molnár István-Pataki Juliannával, Rajki Tóth Elek-Csatári Annával, Balogh László-Domokos-Zeuzsannával, Csipke-Gabor Domokos-Zsófiával, Apáti Imre-Pábián Rózával, Kádás Gábor-Kis Ilonával, Cs. Horváth Ferenc-Hegyesi Zsófiával. (395)

Meghaltak: Mészáros Gábor 65 éves, Baji Imre 2 hetes, özvegy Csuska Iréné-Szatmári Erzsébet 92 éves, özv. Kósa Andrásné Györfi Julianna 78 éves, Kocsor Anna 24 éves, Kovács Imre 26 éves, Szabó Lajosné-Fabian Eszter 24 éves, Balázs Sándor 39 éves. (283)

Szerkesztői üzenet

VADÁSMEGYERI ÉS CSEROR-MÁNYI LAKOSOK. Beküldött levelekkel helyszűre miatt csak a következő számbanban foglalkozhatunk.

Tűzelőtőzeg kapható

kis tételekben
tázipa előfizethető
Görgényi József
tüzelőanyagkereskedő, Főter

SPORT

KOSÁRLABDA

Kosárlabda villámturna
A KISS-bajnok Csengrad és Szolnok nem jelent meg, minthogy a békési gimnázium csapatát a döntőből kivonták már egy sem tudtak. Csapán Szarvas csapatát jelent meg, melyet a békésiek már Hémezvársárhelyen a múlt vasárnap megverték s így minden nagyobb kiűzelem nélkül a döntőbe jutottak.

Ha az idén nem is nyerhetnek még országos bajnokságot, jövőre annál nagyobb eséllyel indulnak, mert a VII. o. legjobb kosarai akherra nagyon sokat fejlődhetnek.

Bredmények: Gimn. VI. o.-Szarvas 24:9. B. Máv-VII. o. 18-16. B. Máv-VI. o. 22-18. VII. o.-Szarvas 28:12. VII. o.-VI. o. 28:12. B. Máv-Szarvas 28:12.

B. Máv lányok-Gimn. lányok 10:4

KÉZILABDA

A B. Máv kézilabdázói az őszi idényben a 7 ik helyen végeztek.

Valódi 14 karátos aranyból készült karika-, köves-, pecsétgyűrűk, fűggék és minden más ékszerük órák, szemüvegek nagy választékban
RAVASZ órásnál

„Barátság” Mozgó

Világfilmek sorozata! Szombaton és hétfőn 6 és 8 órakor, vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor.

Hajótörtek
Szines film. Irgalmas harcok a tengeren

KEDDEN 6 és 8 órakor. Kettő 1 jeggyel.

Akiket nem lehet leigázni
Az orosz filmgyártás büszkesége

Karácsonyi nagy műsor!
A váruvart és halhatatlan olasz filmóriás

VASKORONA
Mindkét nap 2, 4, 6 és 8 órakor kezdődnek az előadások

Villany szerelést Szabó

Imre villanyszerelő Széchenyi-ter 17. sz. n.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak a rokonoknak, jóbarátoknak, jóismerősöknek, akik szeretettel leányunk, testvérünk

Kocsor Anna
temetésén megjelentek, koporsójára koszorút és virágcsokrot helyeztek és részvételükkel mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló család

Nyitlter

Ezen nyitlterre kártyákat sem a szerkesztőség, sem a kiadóhatalm nem vállal felelősséget.

Felkérem azt az asszonyt, aki folyó hó 16 án a keddi piacra fizetemenből 1 db. 20 literes nehéz piros fazekat tévedésből elvitt, mielőbb juttassa vissza, mivel az illető neve és lakása ismeretes.

Nyeste János
vaskereskedő

Hollósy Adorjáné FM. eng. ingatlanforgalmi iroda, pénzkölcsönözve-tető és hirdetési vállalat közleményei.

ELADÓ HÁZAK. Körösi Csoma 4. 11. 20. Petőfi 26/1. 82. 89. Tatra 1. Dóza 8. Szamos 18. Drága 27. 30. Margita 16. Teloki 57. 65. 67. 118. Hely 10. 25. Széles 85. Öörbe 2. Szántó Albert 18. Asztalos 57. Róvász 2. Hózsó 6. 21. Iskola 12. Rotermere 21. Zöldfa 2. Nyár 9. 11. Szép 25. Irányi 11. Árpád 8. Kastély 10. Kert 12. Hossza 45. Kópasz 44. Nyiri 4. Kispince 45. 66. Puzsaszéri 21. 35. 48. Dankó 2. 7. 11. 15. Kossuth 18. Legelősor 7. 11. Berényi 51. Babilonsor 7. 29. Tóth 25. Pesti 12. 24. Lengyel 84. Darányi 5. Zrínyi 11. Cseresznye 9. Kiszai 19. Egyenes 15. Báthory 27. Fecske 2. Kőlesey 50. Lane 33. Szendrey 2. Rakosi Jenő 63. 78. Atilla 18. Zsinór 2. Kalász-sor 4. Egyenes 11. Békés-Főútváron Honvéd utca 8.

ELADÓ HÁZHELYEK. Drága 60. Margita 24. Körösi Csoma 24. és 49. Kastély 15. Keserűsor 9. Tompa 12. 14. Nagyatádi 13. 84. és 50. Békés-Főútváron Duna 10. és Honvéd 18. Berényi 89. Büfői újszázton 300 □-öl.

ELADÓ ÜZLETHÁZAK. Berényi 35-37. Kossuth 12. 20. Csabai ut 21. Csárta 35.

ELADÓ KERTEK. Szécsénykerten 350, 507 és 1260 □-öl, Nagykeremben 662 és 2219 □-öl, Malomasszonykerten 400, 429, 463, 961, 1025 □-öl. Valamint lakással a Decesterkerten 2 kishold és Malomasszonykerten 800 □-öl.

ELADÓ FÖLDEK. Vizesfáson 1200 □-öl, 1 kat. hold és 2 kat. hold. — Cserorományon 1 kat. hold, 2 kishold és 2 kat. hold. Fekérhátton 1400 □-öl és 4 kishold. Törzsközsében 1 kat. hold, 2 kishold és 12 kishold. Bétmegyeren 10 kishold. Pányádon 5 és 28 kat. hold. Földvár-dűlőben 13 1/2 kishold, Belencsésben 8 kishold, Balatonban 3 kishold, Soványhátton 7 1/2 kishold. Feltőn 21 kishold. Gyurdilón 2 kishold. Tarafűn 26 kishold. Borosgyánban 1, 3 és 8 kishold. — Hidasbátton 6 1/2 kishold. 7 kishold Gyurdulőben.

ELADÓ FÖLDEK TANYÁVAL. Povádon 28 kishold, 2 kishold Delőben 20 kishold. Hidasbátton a köröstareasi állomásnál 16 kishold.

A fenti ingatlanok eladására irodámnak kizárólagos eladási megbízatása van és így ezen ingatlanok bármelyikét csak irodám közbenjöttével lehet megvenni. Miért is kérem a venni szándékozó ügyfeleket, hogy bővebb felvilágosítás végett irodámat felkeressin sziveskedjenek.

„Békés” Mozgó

Szombaton, vasárnap és hétfőn 2, 4, 6 és 8 órakor

Pokollégió
Irgalmas francia film

Nagy karácsonyi film!
DANKÓ PISTA
A legjobb magyar film

Előadások kezdete mindkét napon 2, 4, 6 és 8 órakor

Villanyszerelést és javítást legelőssébb vállalt Rátkay Géza villanyszerelő Kossuth-utca 12. sz.

Apróhirdetések

PÉNZT GYÜMÖLCSÖZTESSE a Békésmegyei Takarékpénztárnál (volt Népbank.) Betéteket már 5 forintosól eladunk. Műnyös kamatfelvétel

Karácsony és Szilveszter ünnepére az Ács-vendéglőben friss süteményes kávékat bor literje kiadva 7 forint. Saját főzött kisüsti szilvásgalánka kiadva literje 23 Ft. 4F

Villanygölgök és villanyszerelési anyagok Nyeste vaskereskedőnél.

Ferencs banda jó éllapotban eladé Huppert divatüzlet, Főter.

Hiadó egy jó, kútagának való ía Bereaszi Ferencnél VII. Hosszúsziget 228.

Keményfa-északát veszek bármilyet. — Fűfa-vevő az eladó Bereaszi Sándor esztergályossal.

Üzletház eladó a Farkházal szemben. II., Rothermere utca 7.

Megbízható háztartási főzőmőndőnezt jannár 1-i halpésre felveszek gyakorlatlalt. Dr. Görgényi, Szatmá Albert-utca 12.

Egyszerű könyvvitelt értő gép- és gyorsírni tudó, pénzközelőben járás néf jannár 1-re felveszek. Cim a kiadóban.

Kitűnő saját termelésű ceglédli bor már 1 liter vételnél is kapható 6 forintért özv. Szilágyi Lászlóné italüzletben.

Figyelem! Értesítem a. a. a. közbizságot, hogy Rigler Béla Fűlőp-utca 16. szám alatti fűszerüzletének vezetőjét átvettém. Kérem a vásárlóközönég szives partfogását. Olcsó árak, figyelmes, pontos kiszolgálás. Tisztelettel Oláh Ferenc.

Malomasszonykerten 30. sz. ház 400 négyszögletes gyűmőlésszel elköltözés miatt sürgősen eladó.

Karácsonyra könyvet dr. Púski könyvesboltból vegyen!

Kertészek és rizstermelők részére 4 HP lőerős

KIS MOTOROK
kaphatók azonnali szállításra

SZABÓ IMRE
Széchenyi-ter 17. szám

Bereczki Sándor
sertéskereskedő értesíti a. a. a. közönséget, hogy

kővér és sovány

sertést

a legmagasabb napi áron vásárol. Szives partfogást kér.

Lakás: IV., Kossuth-u. 30.

BÉKÉS

A Nemzeti Parasztpárt békésmegyei lapja. Megjelenik minde vasárnap.

Feladó szerkesztő: Cseres Tibor. Szerkesztő: Púski Sándor dr. Feladó kiadó: Hegyesi János. Szerkesztőség és kiadóhatalm: Békés, Magyar Élet Könyvesbolt.

Telefon: 53. Hirdetéseket felvevőnk pántek d. o. 10 áráig. Előfizetés apróhirdetés kedvezményi kapnak.

Előfizetés díja egy negyedévre 6 forint. Ára példányonként 50 fillér. Nyomatott a Petőfi-nyomdában, Békés. Cserba Német, Rutián János Eladó Pál